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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολικό συγκρότημα του 1ου ΕΠΑ.Λ. Αγίου Δημητρίου συστεγάζεται με άλλες δύο σχολικές μονάδες: το 2ο
Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Αγίου Δημητρίου και  το 6ο Γυμνάσιο Αγίου Δημητρίου. Οι 12 αίθουσες του πρώτου ορόφου
διατίθενται στη σχολική μας μονάδα και οι 12 αίθουσες του δεύτερου ορόφου στους μαθητές του 6ου Γυμνασίου.
Η πρόσβαση των περισσοτέρων μαθητών γίνεται με τις αστικές συγκοινωνίες. Το σχολικό συγκρότημα μπορεί να
δεχθεί και μαθητές με κινητικά προβλήματα και σε αναπηρικά αμαξίδια, καθώς διαθέτει τις απαραίτητες
υποδομές (ράμπες, ανελκυστήρα, τουαλέτες).

Λειτουργούν 5 τομείς στην Β τάξη (Οικονομίας-Διοίκησης, Πληροφορικής, Υγείας-Πρόνοιας, Μηχανολογίας,
Ηλεκτρολογίας-Ηλεκτρονικής) και 6 ειδικότητες στη Γ τάξη. Περίπου το 80% των μαθητών είναι αγόρια. Στη
σχολική μονάδα υπηρετούν 25 μόνιμοι  και 24 αναπληρωτές εκπαιδευτικοί.Δεκαοκτώ εκπαιδευτικοί έχουν μερική
διάθεση στο Ε.Κ. Αγίου Δημητρίου.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Κύριο μέλημα των εκπαιδευτικών του σχολείου μας είναι η ανάπτυξη
αρμονικών σχέσεων τόσο μεταξύ των μαθητών όσο και μεταξύ μαθητών και
εκπαιδευτικών. Δίνεται προτεραιότητα στη διαμόρφωση θετικού κλίματος που
θα συμβάλει στη δημιουργία θετικής διάθεσης του μαθητή στο χώρο του
σχολείου, καθώς αποτελεί βασική προϋπόθεση για την επίτευξη των
παιδαγωγικών και διδακτικών στόχων. 
Πλήρης κάλυψη της ύλης των πανελλαδικώς εξεταζόμενων και γραπτώς



εξεταζόμενων μαθημάτων.
Ελάχιστη σχολική διαρροή
Συνεχής επικοινωνία και συνεργασία του διευθυντή, των καθηγητών και της
ψυχολόγου του σχολείου με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών για θέματα
φοίτησης των παιδιών, μαθησιακά θέματα, προσωπικά προβλήματα των
παιδιών που εντοπίζονται από τους εκπαιδευτικούς ή προβλήματα
συμπεριφοράς στον χώρο του σχολείου. 
Διδακτικές επισκέψεις των μαθητών σε χώρους που σχετίζονται με
συγκεκριμένα μαθησιακά αντικείμενα.
Υλοποίηση προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων
Διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων-συζητήσεων των γονέων/κηδεμόνων
με την ψυχολόγο του σχολείου για διάφορά θέματα που αφορούν τους εφήβους.
Ατομική και ομαδική συμβουλευτική υποστήριξη των μαθητών του σχολείου.
Ατομική συμβουλευτική υποστήριξη των γονέων/κηδεμόνων για τη διαχείριση
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν με τα παιδιά τους.

Σημεία προς βελτίωση

Πρόσκληση των γονέων/κηδεμόνων στο σχολείο όχι μόνο για θέματα που
αφορούν στην ακαδημαϊκή και κοινωνικο-συναισθηματική ανάπτυξη των
παιδιών τους, αλλά και σε εκδηλώσεις και δράσεις που διοργανώνονται από
τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.
Εξεύρεση τρόπων και χρήση διδακτικών μέσων και μεθόδων με σκοπό την
ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος ακόμη περισσότερων μαθητών για τα
διδακτικά αντικείμενα και τη δημιουργία κινήτρων για μάθηση. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Άριστη συνεργασία  διοίκησης-εκπαιδευτικών  για τη διεκπεραίωση
λειτουργικών θεμάτων του σχολείου ή για την επίλυση τυχόν προβλημάτων που
παρουσιάζονται.
Επικαιροποίηση και εφαρμογή του Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου. 
Χρησιμοποίηση όλων των παιδαγωγικών μέτρων που προβλέπονται για την
ομαλή ένταξη των μαθητών στο σχολικό περιβάλλον.
Ανάθεση μαθημάτων με προτεραιότητα στα πανελλαδικώς εξεταζόμενα και τα
γραπτώς εξεταζόμενα μαθήματα, εφόσον υπάρχει έλλειψη εκπαιδευτικού
προσωπικού.
Ορισμός Συμβούλου Σχολικής Ζωής και Σύμβουλων καθηγητών για την παροχή



στήριξης στους μαθητές του σχολείου μέσα στα προβλεπόμενα πλαίσια.
Συνεχής επικοινωνία και συνεργασία του διευθυντή με τους γονείς/κηδεμόνες
των μαθητών για θέματα φοίτησης, συμπεριφοράς, ή οποιοδήποτε θέμα αφορά
στη ζωή του μαθητή μέσα στο σχολείο και χρήζει συνεργασίας σχολείου-
οικογένειας.
Άριστη συνεργασία της διοίκησης  για θέματα που αφορούν στο σχολείο με
φορείς του Δήμου, τεχνικές υπηρεσίες, και τη Σχολική Επιτροπή.

Σημεία προς βελτίωση

Υλοποίηση τουλάχιστον μίας δράσης  στη διάρκεια του επόμενου σχολικού
έτους που θα αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση των μαθητών πάνω σε θέματα
κοινωνικής προσφοράς στον συνάνθρωπο.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το έντονο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για συνεχή επιμόρφωση. Αναφέρεται χαρακτηριστικά η συμμετοχή
εκπαιδευτικών στο πρόγραμμα eTwinning, στην επιμόρφωση Β΄ επιπέδου στις ΤΠΕ και σε επιμόρφωση που
αφορά στη σχολική ψυχολογία.

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα αποτελέσματα που απέφερε ο προγραμματισμός και η υλοποίηση των δράσεων συνέβαλαν στην πιο εύρυθμη
λειτουργία της σχολικής μονάδας και στην εποικοδομητικότερη αξιοποίηση του διδακτικού και παιδαγωγικού
χρόνου τόσο από τους μαθητές όσο και από τους καθηγητές. Πιο συγκεκριμένα, δόθηκε η ευκαιρία να
εφαρμόσουν αμφότεροι την ομαδοσυνεργατική μέθοδο κατά τη διάρκεια υλοποίησης των δράσεων και, ως εκ
τούτου, να αναπτύξουν πνεύμα συνεργασίας, αλληλοσεβασμού, αλληλοϋποστήριξης και αμοιβαίας εμπιστοσύνης
για τη διεκπεραίωση συγκεκριμένου έργου. Η σύμπραξη αυτή συντέλεσε στην βελτίωση των σχέσεων
εκπαιδευτικών-μαθητών και στη συνακόλουθη διεξαγωγή της μαθησιακής διαδικασίας με λιγότερα προβλήματα
απειθαρχίας μέσα στη σχολική τάξη σε σύγκριση με το προηγούμενο σχολικό έτος.

Αρωγοί προς αυτή την κατεύθυνση στάθηκαν σε αρκετές περιπτώσεις και γονείς, οι οποίοι συνεργάστηκαν με τη
διοίκηση και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου, καθώς και η ψυχολόγος του σχολείου με τη συμβουλευτική της
δράση προς μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς. Οι μαθητές ανέπτυξαν, επίσης, μέσα στο πλαίσιο των δράσεων,
τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους, τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες, την αυτοεκτίμηση και την
αυτοπεποίθησή τους. 

Επιπλέον, οι ομαδικές συζητήσεις που διεξήχθησαν μεταξύ μαθητών και καθηγητών έδωσαν την ευκαιρία στους
μαθητές να εκφράσουν την άποψή τους για διάφορες πτυχές της σχολικής ζωής (γνωστικά αντικείμενα, σχολικά
εγχειρίδια, σχέσεις με τους εκπαιδευτικούς, γενικότερο κλίμα του σχολείου εντός και εκτός τάξης), διαδικασία
μέσα από την οποία οι καθηγητές εντόπισαν δυνατά σημεία της λειτουργίας του σχολείου και σημεία προς
βελτίωση. Με τη δημιουργία, τέλος, νέου ιστοχώρου δίνεται η δυνατότητα στους γονείς/κηδεμόνες ή άλλους
αναγνώστες να αποστέλλουν αίτημα το οποίο θα κατευθύνεται αυτόματα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του
σχολείου, γεγονός που καθιστά αποτελεσματικότερη την επικοινωνία του σχολείου με την ευρύτερη κοινότητα. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η ελλιπής παρουσία σταθερού εκπαιδευτικού δυναμικού στο σχολείο μας, λόγω της έντονης κινητικότητας
καθηγητών/τριών από και προς άλλες σχολικές μονάδες, σε συνδυασμό με τη συνεχή τροποποίηση του ωρολογίου
προγράμματος κατά τη διάρκεια του Α΄ τετραμήνου, λόγω της ανάληψης υπηρεσίας αναπληρωτών
εκπαιδευτικών, αποτέλεσε παράγοντα καθυστέρησης υλοποίησης των δράσεων. Επιπρόσθετα, επιμορφώσεις
εκπαιδευτικών που είχαν σχεδιαστεί με εξειδικευμένους φορείς, δεν πραγματοποιήθηκαν είτε λόγω φόρτου
εργασίας των φορέων είτε λόγω μη λειτουργίας της σχολικής μονάδας την καθορισμένη προς υλοποίηση
ημερομηνία (καταλήψεις, απεργίες, εκλογές κ.λ.π.). 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σχετικά με την προσέγγιση μαθητών που
παρουσιάζουν βίαιη συμπεριφορά και ζητήματα διαχείρισης θυμού.

Θέμα 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Eπιμόρφωση γονέων σε θέματα διαχείρισης προβλημάτων των εφήβων, καθώς και σε
θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος που απασχολούν τους νέους, ώστε να είναι
ενήμεροι στη διάρκεια συζητήσεων με τα παιδιά τους και να αντιμετωπίζουν
αποτελεσματικότερα διάφορες καταστάσεις.


